

4. Zahteva se izpolnitev prometnih zvez in sredstev, osobito se izgradba trgovskih pristanišč za izvoz.

5. Ukine ali zniža naj se 50 odstot. davek na zadržano kuhanje žganja iz tropin in pokvarjenega vina.

6. Znižajo se naj sedanji stroški za pridelovanje vina na ta način, da se na žveplo, galico, gumijeve trake itd. ukine vsaka carina, ako se ti predmeti uvažajo po kmetijskih zadrugah v vinogradniške svrhe.

7. Zaradi zaščite naravnega vina pred falsifikati naj se upelje za celo državo enoten vinski zakon. Država naj potrebno stori in nastopi proti kriomčarenju uvoza špirta in sladkorja za izdelovanje vina.

Končno sprejmejo zborovalci predlog ankete glavne Zadružne zveze v Beogradu, glede izvoza vina na Čehoslovaško, da vlada z izvoznino nagradi, odnosno sindikatu za morebitne izgube garantira.

Tako se glasijo o vinogradništvu sklepi zastopnikov naših jugoslovanskih zadrugnih organizacij pod predsedstvom dr. Korošca v Splitu. Gotovo obsegajo dalekosežen gospodarski program in treba bo veliko truda in dela, da se vsaj glavne točke izvršijo. Naše vinogradništvo gre namreč hudim in težkim časom nasproti in le z nesebičnim zadrugnim delom, ki bo moralo imeti stalno in smotreno podporo in zaslonbo v državnem gospodarstvu, se bo dalo olajšati težko krizo. —

## Navodila za volitve.

Uradna poprava imenikov.

Mnogi ne razločujejo volilnih reklamacij od uradnih poprav. Deba reklamacij je potekla že dne 6. januarja. Do 31. januarja se morejo volilni imeniki edino še uradno popraviti. To se pravi: Komur gre volilna pravica, pa ni vpisan, naj gre takoj k občinskemu uradu ter naj vzame s seboj domovnico in krstni list ali delavsko knjižico. Zupan mora napisati uradno poročilo, da ta ali oni še ni vpisan, dasiravno je do 31. januarja že 6 mesecev v občini, da je do tega časa 21 let star ali da kot dušni pastir, državni nastavljenec, priložiti mora dokumente ter vse poslati najpozneje do 31. januarja okrožnemu sodišču. Zupan dobi potem od sodišča pismeni odgovor ali mora dotične osebe vpisati v imenik ali ne. Torej še enkrat: Kdor biva vsaj od 31. julija 1922 do danes neprestano v eni in isti občini, ima tam volilno pravico; star mora biti dne 31. januarja 1923 vsaj 21 let. Zupanom za uradni popravek ni treba aklicevati seje reklamacijske komisije, temveč mora samo poročati sodišču o uradni popravi.

Kaj bo z volišči?

Do danes, ko to pišemo, še nismo dobili obvestila iz Beograda, v kolikor se bodo stara volišča iz leta 1920 spremenila. Več slovenskih strank je vložilo predloge za spremembo volišč in uradnik dr. Rus izdeluje načrt. Mislimo, da bomo že v prihodnji številki lahko objavili spremembo volišč. V tem slučaju bo treba seveda več predstavnikov in njih namestnikov za nova volišča. Strankno tajništvo bo takoj vse potrebno ukrenilo.

Se enkrat predstavniki.

Do 24. januarja nam manjkajo predstavniki in namestniki v mariborskem okrožju še iz 30 volišč. Te dni bomo razposlali pozive, da nam zaupniki vendar naznanijo imena predstavnikov za vsa volišča. Prosimo, da natančne naslove predstavnikov in njihov namestnikov pošljete takoj tajništvu SLS v Mariboru (Koroška cesta 5). Predstavniki mora biti na vsak način vpisan v volilni imenik dotične občine, kjer je volišče.

Volilni odbori naše stranke.

Za vsako oceno osmujete takoj agitacijski volilni odbor, ki naj bo tako sestavljen, da bo vsaka krajevna občina ali vas imela vsaj po enega zastopnika v odboru. Na podlagi volilnega imenika razdelite agitacijsko delo tako, da bo prišlo na enega agitatorja k večjemu 30 do 15 volilcev. Te volilce mora zaupnik-agitator imeti na skrbi ves čas do volitev 18. marca. Prirejati mora sanje volilne sestanke, oskrbovati jih z našimi časopisi, letaki in na vsak način oskrbeti, da se bodo vsi dne 18. marca udeležili volitev in da jim pojasni, katera volilna skrinjica je naše stranke. Natančna navodila bodo agitatorji še dobili.

Naši kandidati.

Danes, četrtek, 25. januarja se vrši v Ljubljani seja načelstva Slovenske ljudske stranke, na kateri se bo govorilo o kandidatih. Istočasno se vršijo nekateri okr. zbori zaupnikov, ki bodo po okrajih izbrali kandidate in njih namestnike. Prihodnji teden bodo ti okrajni zaupniški zbori zaključeni, tako, da bomo že v prihodnji številki «Slov. Gospodarja» lahko objavili imena naših kandidatov.

Pišite po pojasnila.

Ako našim zaupnikom glede volitev ali volilnih prijav ni kaj jasno, naj pišejo po pojasnila na naš naslov. Dobili bodo točna navodila.

Tajništvo SLS v Mariboru,  
(Cirtlova tiskarna).

## Politični ogled.

Država SHS.

Ministrski svet je pravi volilni odbor radikalne stranke, vse kar sklepa in rešuje, se stori v prid stranke in njene volilne agitacije. Sita vlada je sedaj naenkrat našla kredite za lačen narod, da bi se dal zopet predložiti ter da glasoval za njo pri volitvah. Iz Črne gore

je prišlo nekaj odposlancev, ki so tožili, kako korupcija je uganjal bivši ministere Zerjav glede prehrane, ter prosili, naj vlada vse to popravi. Pašič je po svoji stari navadi vse obljubil in ko vlada sedaj govori ter sklepa o pomoči in podpori sestradanih in oškodovanih, vladni listi na vso moč hvalijo Pašiča in se trudijo, kako bi javnosti izbili in izbrisali iz spomina, da je Pašič tudi tedaj vladi predsedoval, ko so demokrati in radikali složno sleparili narod ter ga pognali v strašno bedo, lakoto in nesrečo.

Radikalcem sedaj veliko skrbi Protič, ki bo samostojno nastopil pod imenom neodvisnih in svobodoumih radikalcev ter je svojo agitacijo iz Vojvodine razširil že po celi Srbiji in tudi daleč doli na jug. Ministri so celo preišljevali, kako bi se dalo Protičevega agitatorja dr. Momčila Ivaniča ubiti z obznanom, ker govori po Macedoniji, da morajo tudi Bolgari dobiti in uživati vse pravice in da je bila ustava sprejeta s pomočjo podkupovanja in groženj.

Radikalcem dela zdaj veliko skrbi Protič, ki bo še stranke, da sklene z njimi volilne zveze in si tako zagigura svojo trajno prevlado v državi. V najnovejšem času so se začeli radikali pogajati tudi z židi. Na poziv dr. Janjica so prišli židovski zastopniki v Beograd, da se pogajajo s Pašičem. Židje so izrekli svojo pripravljenost za sporazum z radikali, zahtevajo pa, da mora dobiti židovska stranka, ki bi se imela še le osnovati, 1 siguren mandat. Židovskih glasov bi bilo 11.000 v Sarajevu, 8000 v Beogradu in 9000 v Skoplju. Značilno je tudi to, kako je vlada vpregla vojsko v svoje strankarsko delo in svoje cilje. Po Bosni in Hercegovini dobivajo prebivalci od svojih sinov, ki služijo pri vojaki, pisma, naj na vsak način volijo radikale. — Taka pisma narekujejo in zapovedujejo oficirji in celo oni vojaki morajo pošiljati tako pošto domov, ki pisati ne znajo in ki sedaj menda prvič in zadnjič pridejo do dopisovanja. To brezprimerno izrabo vojske razkrivajo sarajevski listi, lahko si pa mislimo, da tudi po drugih pokrajinah ne bo drugače.

Srbski republikanci pridno delajo po Srbiji in Črni gori ter se nadejajo, da dobijo vse glasove, ki so bili oddani za komuniste in sedaj ne smejo imeti svoje lastne stranke.

Zemljoradniki bodo slabo odrezali, ker so razcepjeni, delavci jih ne bodo volili, ker so zemljoradniki monarhisti in take so bodo republikanska pričakovanja najbrž izpolnila.

Najbolj so se pa delavstvu zamerili socijalni demokratje. Te dni so imeli v Beogradu svojo zaupniško sejo za vse pokrajine ali svoj kongres in ob tej priliki so se dobriklali vladi z grdim obrekovanjem komunističnega delavstva.

V posebnem odstavku resolucije se komunistom na ravnost očita protidržavno delovanje in se tako ovajajo oblastem, da bi socijalni demokrati sami imeli čimvečji uspeh pri volitvah. Ta resolucija je izzvala ogorčenje v raznih političnih krogih, zlasti, ker se ve, da komunisti ne iščejo s socijalnimi patrijoti sploh nobene stika.

Radič se je v svojem listu «Slobodni dom» odrekel vseh zvez in stikov s slovenskimi republikancem dr. Novačanom.

Dr. Sušteršič bo s prihodnjim mesecem iz Ljubljane začel delati Pašičevo politiko z listom, ki je plačan od vlade in ki bo nosil lažnjiv hinavski naslov «Ljudska pravica».

### FRANCIJA PROTI NEMCEM.

Položaj v zasedenem nemškem ozemlju se poostreje od dne do dne. Nemški odpor je dobro pripravljen, sedaj je še delavstvo začelo s štrajki. Francozi zasedajo banke in polastiti se hočejo tudi davčnega denarja.

Nemški uradniki, ki nočejo predati davčnih spisov in drugih stvari iz svojih uradov, se zapirajo. Francozi jih posadijo v avtomobil ter odpeljejo neznan kam, narod pa vstraja ter se pri vsem tem in pri raznih grožnjah ne da uplašiti. Če bodo Francozi morali začeti pošiljati v Nemčijo tudi one vojake, ki so bili deležni svetovne vojne, je gotovo, da pride doma do nemirov in v francoski vojski do izgrediv. Saj so se že sedaj radi nasilne politike topli francoski poslanci v parlamentu in kaj še le bo, če se začnejo še oni mobilizirati, ki so do grla siti vojaške službe.

### GRČIJA.

Grška vlada je zaplenila premoženje bivšega kralja Konstantina, ki je pred kratkim umrl v Palermu. — Grške vojne čete se zopet zbirajo v Trakiji in te vojne sile se cenijo na 70 tisoč mož.

### SVET DRUŠTVA NARODOV

je po obvestilu glavnega tajništva v Zenevi sklican za 29. t. m. v Parizu. Ker se orientaska konferenca v vseh svojih zadevah ne pomakne naprej in ne more priti do pravega zaključka, bo tudi vprašanje Mosula, za katerega se trga več velesil, prepuščeno v rešitev Društvu narodov.

### RUSIJA.

Osem milijonov vojakov ima po neki izjavi Trockega na razpolago sovjetska Rusija. Trocki je nadalje izjavil, da sovjetska Rusija nikdar ne bo zapustila držav, ki živijo z njo v prijateljskih odnosjih.

## Naša zborovanja.

Volilni shodi v ormoškem okraju se vršijo prihodnjo nedeljo, dne 28. t. m. pri Veliki Nedelji po rani službi božji in v Središču popoldne. Kraj in uro določijo krajevni odbori organizacije Slov. ljudske stranke,

odnosno Kmetijske zveze. Prosimo pristaše, da agitirajo za zanesljivo udeležbo.

Planina pri Sevnici. Kmetiska zveza priredila na Svečini shod v gostilni Jožefa Pinter po desetem sv. opravilu. Govoril bo poslanec Škoberne. Udeležite se ga v obilnem številu!

V Svečini pri Mariboru se je vršil v nedeljo, dne 21. januarja v gostilni Smonik lepo uspeli volilni shod Slovenske ljudske stranke. Shodu je predsedoval veleposestnik g. Josip Serbinek in ga je zelo spretno vodil. O položaju in o volilnih pripravah je govoril bivši poslanec Zebot. Zborovalci so izrekli Slov. ljudski stranki zahvalo za njen krepek nastop in obrambo ljudskih pravic, posebno za naše obmejne zadeve. Po shodu se je vršil občni zbor krajevne organizacije naše stranke. Iz vsake občine so vstopili v odbor vsi župani in najodličnejši možje. Za predsednika so si izbrali g. Jožefa Serbinek, p. d. Kušter.

Ljutomer, V nedeljo, dne 21. t. m. se je vršil pri nas občni zbor Zveze viničarjev, katerega so se v lepem številu udeležili ne le viničarji, temveč tudi posestniki vinogradov. Poslanec Pušenjak je govoril o socijalnih vprašanjih, ki zahtevajo nujno rešitve, o gospodarskem delu, o draginji in valutni politiki, o strankah, ki bodo nastopile pri predstojajočih volitvah ter pozival k vztrajnosti pri delu za procvit organizacije. Preč. g. dekan J. Ozmeč je pozdravil navzoče in bodril k neustrašenemu delu. Odločno se je zahtevalo, da se uzakoni čimprej viničarski red, katerega ni po krivdi ministrov Puctja in ar. Kukoveca hotela predložiti vlada narodni skupni v odobrenje, kakor tudi, da se zakon o zavarovanju za starost in onemoglost v toliko spopolni, da bodo te dobrote deležni tudi viničarji in kmetijski delavci.

Smiklavž pri Slovenjgradu. (Volilni shod naše SLS se je vršil tukaj v nedeljo, dne 21. t. m. v prostorih stare šole po sv. maši ob obilni udeležbi naših mož in mladeničev zelo sijajno. Kot govornik je nastopil g. dr. Ogrizek iz Celja, ki nam je v poljudnih besedah popisal vso slabo stran sedanjega centralističnega sistema. Ko so pa za drugo uro popoldne naši nasprotniki, narodni socijalisti iz Slov. Gradca volilni shod v tukajšnji gostilni pri Mostnarju smo shod prekinili in smo šli vsi volilci nato k Mostnarju, da bi se našim nasprotnikom v bran postavili. Pa nasprotnikov ni bilo, so se premislili, seveda, grozde je prekislo, vsa naša občina stoji odločno v taboru SLS, ves trud nasprotnikov je pri nas zamanj. Pri Mostnarju smo naš volilni shod nadaljevali, govoril je zopet g. dr. Ogrizek o padanju naše valute in je označil kot glavne vzroke te žalostne prikazni nered v upravi, korupcijo, centralizem, vladni sistem in vsled tega nezadovoljnost ljudstva. Zastopniki tujih držav pri nas pazno vse to zasledujejo in radi tega naša država nima kredita med svetom. Končno je še govoril gospod župnik Treiber in je dokazal, kako so naši nasprotniki žalili verski in narodni čut našega ljudstva. Po takih prevarah imajo naši nasprotniki še drznost da se vnovič ponujajo našemu ljudstvu, da bi jih volilo. Nikdar in nikoli več! 109 volilcev šteje naša občina, v ogromni občini bomo oddali svoje glasove dne 18. marca t. l. naši SLS. Naj bi tudi druge občine enako enodušno odklonile nasprotnike.

Store pri Celju. Včeraj popoldne, dne 21. t. m. se je vršil shod SLS v prostorih ge. Krajnc. Že pred začetkom zborovanja so zasedli prostore Bernotovi (centralistični) socialisti pod vodstvom tajnika Leskoška. Ob napovedanem času pridejo na zborovališče naši pristaši v impozantnem številu. Začelo se je vikanje in kikanje. Centralistično rdeča garda ni hotela utihniti. Na to so se naši pristaši dvignili in rdeče izzivače z mogočnim sunkom izrinili iz dvorane. Avtonomisti so zmagali nad centralisti. Ne to se je vršilo zborovanje mirno in nemoteno. Ob velikem navdušenju ljudstva in neprestanem odobravanju je govoril dr. Korošec o borbi za avtonomijo. Nadalje so govorili gg. Černe, Burnik, Gajšek in Medved. Med splošnim navdušenjem je krasno uspelo zborovanje. V ponedeljek je zboroval dr. Korošec v St. Pavlu pri Preboidu, v torek v Matkih pri Grizah.

Trbovlje. Dne 28. t. m. predpoldne se je vršil shod SLS, na katerega so prišli tudi pristaši vseh trboveljskih strank. Vuadal je najlepši red in mir. Govorili so: dr. Korošec, Keše, Kukman in en komunist.

Bizeljsko. Že dolgo nismo imeli pri nas tako lepega shoda, kakor je bil dne 21. t. m., na katerem je poročal poslanec Škoberne. Ko je minula rana sveta maša, otvoril je poslanec Škoberne javen shod SLS pred cerkvijo. Vsi, ki so ta dan prišli v cerkev, so se zbrali na prostoru pred cerkvijo, vsi možki in tudi veliko število žensk. Poslanec Škoberne je v svojem nad poldrugo uro trajajočem govoru jasno pokazal pogubonosnost centralizma, ki nas danes tlačí, razločil nam obširno zmanj in notranji politični položaj in povdaril, da je edin izhod iz sedanjega težkega stanja dosega najširše samostojne samouprave (avtonomije) Slovenije. Pozival je zborovalce, naj še nadalje ostanejo zvesti SLS, edini boritelci izmed slovenskih strank, ki se je vedno bojevala za samostalnost Slovenije in jo bo tudi dosegla. Z velikim navdušenjem in odobravanjem je velika množica poslušala podučna izvajanja. Izmed zborovalcev, med katerimi so gotovo bili tudi pristaši nesprotnih strank, ni niti eden prišel s kakšno pripombo. Danes morajo pač tudi dozdejni naši nasprotniki izprevideti, da je naša stranka edin prava, ki nas pripelje do samostalnosti Slovenije. Po zborovanju so ugledni možje obkročili poslanca Škobermeta in mu izrazili svoje veliko zadovoljstvo nad lepo uspelim shodom.

Na vprašanja odgovarja upravništvo sasno, ako so priložne znamenke za odgovor.



## Iz protikomunistične politike.

Divjstvo voditelja slovenskih republikancev dr. Novačana. Telesni orjak dr. Novačan se je čeli čas v svetovni vojni skrival kot zajec, lagal z različnimi boleznimi, samo, da mu ni bilo treba na bojno polje, kjer bi bil lahko pokazal svoje divjstvo. Po razsulu se je takoj pritepel v Beograd, kjer se je vrnil v dobro službo. Za resno delo pa že od nekdanj brezposelni Novačan itak ni, torej se je hotel na vsak način polastiti političnega korita in se je že pri zadnjih volitvah ponujal samostojnim kot naobražen kandidat. Pri tej kandidaturi na listi samostojnih izdajic pa ga je izpodrinil dr. Bogomil Vošnjak. Dr. Novačan ni postal poslanec pri zadnjih volitvah in da doseže ta svoj cilj, je začel skrajša v zvezi z Radičem po Sloveniji širiti svoje republikanske korite z edinim namenom in ciljem, da postane poslanec. Dr. Novačanovih republikanskih prispevkov, ki se naveličal tudi Radič in izjavil v svojem glasilu «Slobodni dom», da nima nobenih zvez več z njim. Dr. Novačan širi sedaj slovenski republikanizem čisto na svojo roko in dobiva za izdajanje svojega glasila «Republikanec» Bog zna od koga znatno podporo. Republikanske pridige dr. Novačana imajo samo cilj: oslabilo Ljudsko stranko in se prerili do korita poslanca, iz katerega bi rad dr. Novačan bogato zajemal v brezdelnosti. Radi ljudstva na nepošten način zapeljivočega nastopa dr. Novačana smo ga že večkrat okrtali v «Straži» in «Gospodarju», da naše slovenske kmete pravčasno posvarimo pred tem brezvestnim zapeljivcem in političnim bedakom. Naša stvarno resnična očitanja so Novačana tako razburila, da se je minuli ponedeljek dejansko lotil v celjski kavarni «Evropa» našega odgovornega urednika in poslanca Pušenjaka. Kar se ni doslej storil voditelj nobene jugoslovanske stranke, to je učinil surovina dr. Novačan, ki je javno z roko napadel našega pri ljudstvu priljubljenega poslanca. Za svoj divjaški čin bo že dobil dr. Novačan plačilo pri sodišču in na dan 18. marca tudi od spodnještajerskih volilcev. Človek, ki v svoji pijani podivjanosti dejansko napade našega ljudskega zastopnika, se pač ne bo smel čuditi in pritožiti, ako se bodo tudi njega kot plačanega ljudskega zapeljivca enkrat ob priliki kacega shoda lotile kmetijske pesti. Obramba proti političnim barabam je samo še kmetijska pest, ki bo tudi divjaku dr. Novačanu dokazala: kar si sejal, to boš tudi žel na svojem lastnem telesu.

Nekaj iz socialdemokratske stranke. Te dni so se zbrali v Beogradu voditelji jugoslovanskih socialstov, da bi se zopet ob tej priliki ujedini in nastopili enotno pri volitvah. Na tem zborovanju pa nikakor ni došlo do ujedinenja, ampak do popolnega razcepa. Največji rogovileži proti skupnemu nastopu socialnih demokratov pri volitvah so ljubljanski socialisti, ki se zbirajo okrog svojega voditelja Bernota, ki izdaje tudi svoje glasilo «Naprej». Bernotovec in Naprejčev je pozvalo glavno vodstvo socialnih demokratov, da se morajo tekom 10 dni podvržeti zahtevam centraliziranih socialistov, sicer jih bodo izključili iz stranke. Zastopniki socialnih demokratov iz Maribora so se uklonili poveljem stranke in so ostali še zaneprej ujedineni socialisti iz Jugoslavije. Ljubljanske socialne demokrate, ki imajo za svojega voditelja bivšega ljubljanskega župana dr. Periča, ki izdajajo svoj list «Zarja» in ki so pri zadnjih občinskih volitvah v Ljubljani volili skupno s komunisti in našimi, so na breograjskem zborovanju izključili iz stranke. Beograjski zbor zastopnikov socialne demokracije je zavrgel tudi komuniste, absodil njih dosedanje delovanje kot protidržavno in jih naravnost ovdaril oblastem. Naše slovensko delavstvo, ki je proti socialnodemokratski korupciji in se priznava za komuniste, torej pri volitvah ne bo šlo s skoz in skoz centralističnimi in pokvarjenimi socialnimi demokrati. Socialni demokratje v Sloveniji so med seboj popolnoma skregani in bodo šli v volilni boj ločno in posamezne skupine ne bodo postavile svojih lastnih kandidatov.

Kandidat Samostojne kmetijske stranke za volilni okraj Maribor levi breg. Zbor zaupnikov SKS za sodne okraje Maribor mesto, Maribor levi breg, Maribor desni breg, Sv. Lenart je bil dne 20. t. m. izbran bivši krčmar in živinski prekupec Recar iz Sv. Lenarta. Za njegovoga namestnika je določen Dragotin Lingelj, lesotrzec v Rušah. Mermolja se je vsiljeval, a kljub temu propadel. Tudi načelnik okrožne organizacije SKS Lipovšek Tone je padel v nemilost.

Za kandidata Samostojne stranke za okraj Ptuj in Ormož je določen posestnik Fric iz St. Janza.

Liberalci ali demokrati dan za dnem pošiljajo županstvom navodila za volilno agitacijo demokratske stranke. Naši župani ta Kukovčeva in Spindlerjeva vabila in navodila mečejo v koš.

## Tedenske novice.

Volišča ostanejo stara. Pri politični oblasti smo izvedeli, da ostanejo volišča ista kot leta 1920. Naj to naši zaupniki pri imenovanju predstavnikov upoštevajo.

Podivjanost socialnih demokratov. Iz Stor pri Celju poročajo: V nedeljo, dne 21. t. m. smo imeli v Storah vroč dan. Vršil se je volilni shod SLS v prostorih gospoda Krajnc ob 3. uri popoldne. V Storah direktno šlo naša stranka ni nikdar zborovala; zdaj pa je bil oznanjen prihod dr. Korošca samega. To je pognalo tukajšnjim in celjskim socializmom (centralizmom, pristajem — v Ljubljani pri zadnjih volitvah slavno propadlega Bernota —) vso kri v glavo. Zadnje večere menda sploh niso več spali od same skrbi in študiranja, kako bi razbili naš shod. Trden in odločen pač je

bil njihov sklep: dr. Korošec v Storah še ni zboroval in tudi sedaj ne bo in šli so na delo! Se pred shodom so zasedli zborovalno dvorano v velikem številu. Ko smo potem otvorili shod, so prvo zahtevali predsednika zase, potem pa so tako kričali in vpili, vsi vprek, moški in ženske, da je bilo vsako zborovanje nemogoče. Mi smo jih opomnili, da ako želijo ostati na zborovanju, naj se zadržijo mirno, drugače smo prisiljeni, jih vreči s silo iz dvorane. Pa misleč, da popolnoma obvladajo položaj, so še naprej divjali in niso mirovali prej, dokler jih nismo postavili na hladno, nakar so naši pristasi, ki so bili dozdej zunaj, prišli v dvorano. Splošno je bilo opaziti, da večina naših domačih socialistov bi bila rada poslušala mirno, glavni, ki so hujskali so bili od drugod, kakor Leskovšek iz Celja in drugi —. Ko se je vse umirilo, se je zborovanje nemoteno nadaljevalo. Zborovalcev je bilo veliko od vseh strani in vseh stanov. Govoril je dr. Korošec in sicer predvsem o avtonomiji Slovenije. Nato so še govorili: F. Burnik, Gajšek, Černe, Medved. Nazadnje so vsi zborovalci izrekli priznanje in zaupanje dr. Korošču in celemu Jugoslovanskemu klubu, za njega možato in požrtvovalno delo v korist slovenskega naroda na političnem, kulturnem in gospodarskem polju. In tako je dr. Korošec vendarle zboroval prvi od naših in sijajno. — Vsi smo iz shoda odnesli veselo zavest, da naši ljudje postajajo vedno bolj navdušeni, vedno bolj politično zreli, organizirani in odločni in se ne dajo terorizirati od par plačanih hujskačev in politično nezrelih ljudi. Storovski socialisti si pa naj zapomnijo, da s tem, da vzgajajo svoje ljudi samo v slepi strankarski zagrizenosti, v drugem, posebno v kulturnem, jih pa čisto zanemarjajo, ne koristijo posebno delavstvu. Značilno za storovsko socialistično organizacijo je, da niti v času svojega najbujnejšega razvoja ni imela nobene kulturne organizacije. Zato pa delavci in drugi, ki hitijo v naše organizacije, ne gredo zavoljo tega, da bi bili kakšni «farški podrepaniki», ampak zato, ker so prepričani, da jedino socialen sestav, sezidan na krščanskih etičnih načelih in prožet od krščanskega idealizma more zopet utrditi razdvojeno človeško družbo.

Sentiljske novice. Pred dvema letoma so bili socialni demokratje naše viničarje na led spravili. Organizirali so jih in jim obljubovali nebesa na zemlji. V celih kupih je prihajal «Ljudski glas» na našo pošto. «Slov. Gospodar» je svaril viničarje pred to organizacijo. Bil je radi tega od rdečkarjev in nekaterih zapeljanih viničarjev hudo napaden. Pa glejte! Rdečkarji so našim viničarjem zvalili precej kronic iz ubogih žepov, potem so jih pa pustili na cedilu. «Ljudskega glasa» pa ni enega več v celi fari. Zdaj pa že dalje časa norijo socialni demokratje naše fabriške delavce v Čeršaku. Pošiljajo jim protiverski «Delavski list». Vri krščanski delavci, ali boste zopet šli na led? Ali se bodo zopet od Vaših žuljev mastili bogati socialdemokratski voditelji? Ali Vas ne bo pamet enkrat srečala? Ali nič ne berete, da sta na led spravila delavce socialnodemokratska voditelja Anton in Elbin Kristan? Ljudje božji, proč z rdečkarji in «Delavskim listom»! Ti tički lovijo samo glasove za volitve. — Polakovo gostilno v Strihovcu ima v najemu neki Matijašič iz ptujske okolice. Pod tem gostilničarjem je posatal ta krčma pravcati «pajzla». Vsa sodrga se zbira v tisti luknji, ki naj bi bila gostilniška soba. Vsako nedeljo imajo v tej luknji skripača. Celu v adventu in med misijonom je bila v nedeljo noč in dan muzika. Pošten človek se itak izogi ba tega «pajzla». Mi samo vprašamo okrajnega glavarja in orožništvo, ki stanuje ravno nasproti te gostilne: kje in kako dobi Matijašič licenco in dovoljenje za muziko? Okrajno glavarstvo bi sploh opozorilo na te gostilniške lokale, ki so v vsakem oziru pod vsako kritiko. — Kar imamo dva mesarja v St. Ilju, kupujemo meso po 40 K 1 kg. Prej smo pa mi edini v celi okolici plačali za 1 kg 60 K. Nekateri so bili in so še sedaj huđi, da smo spravili novega mesarja v St. Ilj. tisti, ki jim gre za žep. Pes cvili, če mu na rep stopiš. Aha!

Se novice iz St. Ilja v Slov. gor. Gospod urednik, prosim vas lepo, da zadnji dopis v toliko popravite, da «Slov. Gospodar» prihaja v našo župnijo ne v 100 ampak 150 izvodih. Nada je popravit, da Mermolja ne čaka na vlak za Polakovim govejim hlevom, ampak se skriva za svinjakom. — Snega je padlo pri nas zelo veliko. Ceste so popolnoma zametene. — Umril je v Cirknici posestnik in gostilničar g. Martin Mursec. Bil je lastnik velike gostilniške hiše ob železnici med Pesnico in St. Iljem. Pogreb se vrši danes, četrtek. N. v m. p. — Zaročila sta se gospod Vaupotič, sin gostilničarja na Novinah z gospodično Anico Ehrlich, hčerko veleposestnika v St. Ilju. Bilo srečno! — Naši železniški delavci na progji med Pesnico in St. Iljem so mnogo slabše plačani kot oni na progji Maribor—Pesnica. Storili so se koraki, da se ta krivica odpravi.

Zalostno je moral pobegniti z živinskega sejma v Mariboru v torek, dne 23. januarja kandidat Samostojne stranke Mermolja. Hotel je med živinorejce šariti samostojno politiko, a živinorejci so mu s palicami v roki pokazali, kje vodi cesta iz sejmišča.

Nekaj resnega, a resničnega od Sv. Ane na Kremlbergu. Hvala Bogu, bližajo se nam volitve, kakor se čita po časnikih. Velikega pomena je ta volitev za nas, bodemo si dobro postlali ali slabo. Me ženske smo izgubile volilno pravico, s katero bi tudi pripomogle dobrim možem do dobrega uspeha pri volitvah. Krščanski možje na delo, zdaj je čas, po smrti ni pokore, potegnite se za našo vero in za naše pravice. Ne govorite, jaz ne grem volit, brez mene bodo tudi opravili, kakor sem slišala govoriti krščanske možje. Samostojni bodo gotovo šli po dve uri daleč na volišče. Ako bodo naši malomarni, bo izid volitev slab. To pa se ne sme zgoditi. Vsak je sedaj prepričan iz lastne izkušnje, kako se nam

godi pod sedanjo vlado. Dragi možje, ne dajte se premotiti od krivih prerokov, katerih je tudi pri Sv. Anu dovolj, držite se naše krščanske stranke.

Pod enim klobukom. (Poročilo od Sv. Marjete na Dravskem polju.) V «Straži» dne 19. jan. je bilo majhno poročilo od Sv. Marjete, kjer je pisano o Mihatu Lešnik, ki naj bi bil jemal Klasincu drva, a on je le svojega brata nagovoril, da je Klasincu drva sekal in vozil domov, pač pa je Miha pomagal svojemu bratu Maksu delati kolje iz tega ukradenega lesa in ga prodajati. Maks je dobil dne 12. t. m. teden dni zapora zato, Miha pa, ki je le pomagal, pa se je baje izrežal. Vsekako pa je Miha dobro vedel, da vozi Maks drva iz Klasinceve hoste in mu je še pomagal kolje delati in prodajati. Sicer pa tisti, ki vrečo drži, ni nič boljši, kot oni, ki notri deva, tako pravijo ljudje. Vendar se je baje Miha izmuznil pri sodnji. Pa čudno in sumljivo je, da nobeden ni prišel k obravnavi, ne Miha in ne Maks. Toliko resnici na ljubo, da se komu ne bo krivica godila. Najboljše pa je, če se Miha sam oglasi in v «Straži» natančneje razjasni celo zadevo.

Konjerejec Petovar Lovro je izprešal iz okrajnega zastopa ormoškega precejšnjo podporo za državno žrebčarno. Sedaj torej moramo še s svojimi okrajnimi dohodki rediti državno žrebčarno, akoravno plačujemo že na žive in mrtve državne davke. Petovar torej hoče takšno avtonomijo, da bomo mi državne davke plačevali, državne naprave pa sami z okrajnimi in mogoče še z občinskimi dohodki vzdrževali. Pa mi nečemo takšnih načinov uprave, zato pa tudi ne takšnih kandidatov.

Važno za rekrute. Vojno ministrstvo bo vpoklicalo konec februarja nove rekrute v vojaško službo. Za potovanje se naj rekruti toplo oblečejo in obujejo ter preskrbijo s hrano za ves čas potovanja. Vojni minister tudi zagotavlja, da se letošnjim rekrutom ne bo godilo pri prevozu tako slabo, kot lanskim.

Predavanja v Mariboru. Kakor vsak petek, priredi Slov. kršč. soc. zveza tudi v petek, dne 23. oktobra, ob pol 8. uri zvečer predavanje v Lekarniški ulici. Kdor se je udeležil predavanja zadnji petek, je moral priti do prepričanja, da res ni škoda tiste urice žrtvovati za svojo izobrazbo. Vedno bolj stopa v ospredje sicer politika, volitve itd., toda tudi izobraževalno delo ne sme zaspiti. Na svidenje torej v petek zvečer.

Za praznik Matere Milosti v Mariboru dne 25. jan. uljudno opozarjamo Marijine častilce na cerkveno slavnost v baziliki, ki obhaja ta dan svoj najvišji varstveni praznik s slovesno božjo službo ob istih urah, kakor ob nedeljah.

Gibanje naših organizacij v Ločah pri Poljanah. Agnacija za naše časopise je imela velik uspeh. Naša marljiva dekleta nabrala 112 novih naročnikov za «Glasnik» in 52 za «Bogoljubca». «Gospodarja» je v našo župnijo 68. Sedaj se pripravajo za «Naš Dom». — V Marijino družbo je bilo sprejetih dne 8. decembra lanskega leta 20 deklet na novo in na Svecnico bo jih zopet sprejelo 18, tako, da bo štela družba sedaj 102 članice. Za Marijin Vrtec je od staršev priglašeni 85 otrok. Fantje pa pridno pobirajo po župniji za volilni sklad Kmetijske zveze. O uspehu bomo poročali. Tudi Orla bomo kmalu imeli. Ljudstvo se pri nas zelo zanima za naše organizacije. Le tako naprej! Bog živi!

Trimesečni gospodinjski tečaj za kmetijska dekleta v Prekmurju. Vse prilike današnjega gospodarstva na kmetih zahtevajo, da se tudi kmetijska mladina mora v svoji stroki globlje izobraziti. Le dobro poučkovane gospodinje bodo kos težkocam, ki se po vojni javljajo na kmetih. Mi pa vemo, da splošna narodna sreča more vzikiti le na družinskih tleh. Duša družinske sreče pa je modra in dobro vzgojena gospodinja. Marsikje bi imeli srečo v družini, ako bi pri mladini bolj skrbeli za izobrazbo in dobro vzgojo kakor pa lepo obleko in veselice. V tem oziru pač ni umestno preveč skopariti. Opozarjamo torej kmetijske starše in dekleta na trimesečni gospodinjski tečaj za kmetijska dekleta pri č. šolskih sestrah v Beltinju na Prekmurjskem. Dozdaj se je tu vršilo več takih tečajev in so se vsi izborni obnesli. Stroški za hrano in stanovanje bodo kakor mogoče, nizki. Za sprejem se lahko prosi tudi pisмено pod naslovom: Vodstvo zavoda č. šolskih sester v Beltinju, Prekmurje. Dekleta, ne zamudite, dokler bo še kraj prostora.

Pogreb ugledne naše žene. Iz Hoš pri Mariboru nam poročajo: V ponedeljek, dne 22. t. m. smo položili telesne ostanke rajne Ivane Vernik, žene spodnjehoškega župana, k večnemu počitku. Pogreb je vodil bivši hoški kaplan g. Andrej Lovrec iz Ljutomeru v spremstvu petih duhovnikov. Pogrebni spreved ni bil podoben pogrebu, to je bil slovesni spreved kakoga zmagovalca. Pogreba so se udeležili domači Orli in Orlice v krajih, požarna bramba, šolska mladina hoče šole z vsemi učitelji, občinski odbor hočki in nepregledne množice ljudstva od blizu in daleč. Domači in mariborski peveci so jej zapeli slovo. Domači kaplan g. Polak se je pri odprtem grobu poslovil od rajne ter našel njene vrlinice kot kristjanke, matere in žene. Pri tem pogrebu se je pokazalo, kako zna ljudstvo ceniti dobro krščansko ženo in mater. Bodi blagi zlati materi in skrbni ženi lahko domača zemlja. Njeni obitelji pa naše iskreno sožalje!

Umrila je dne 6. januarja v Gačniku pri Jarenini vrla žena in gospodinja Marija Dagonik, rojena Jaušnik, stara 36 let. Pogreb se je vršil ob veliki udeležbi dne 8. januarja. Nagrobni govor je govoril g. dekan Čizek. Soprogu in hčerki naše sožalje!

«Slov. Gospodar» na Polensaku. Poročajo nam, da prihaja na Polensak 33 iztisov «Slov. Gospodarja», toda nekateri naročniki lista ne dobijo, ali vsaj vseh števil ne. Menda na naši polenski pošti ni vse v redu? —